
644º Sessão Ordinária
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  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  15/07/2025 08:30
  Encerramento: 15/07/2025 11:30

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Flávio Roberto Alves de Brito
1° Vice-presidente: Ver. Joanes Pimentel Vieira
2° Vice-presidente: Ver. Robson Rodrigues Machado
1º Secretário: Ver. Amauri Olartechea
2º Secretário: Ver. José Armando da Fonseca

Lista de Presença

Narrativa

Ata nº 644/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos quinze (15)
dia do Mês de julho do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José
Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de
Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito,  fez a oração do dia. O Presidente Flávio Brito, agradeceu a presença de todos no plenário,
parabenizou o Vereador Laurindo Marchezan e sua esposa Doralia, pelos seus cinquenta anos de casamento. O
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão as Atas nºs 642/2025 da Sessão Ordinária e
643/2025 da Sessão Extraordinária do dia 08 de julho de 2025. Fez leitura do convite de Audiência Pública dia 18
de julho, sexta-feira às 15h00 na AABB. Fez leitura do ofício nº 595/2025 da Empresa Energisa em resposta ao
ofício nº 245/2025 do Vereador Amauri Olartechea. ORDEM DO DIA: Presidente Flávio Roberto Alves de Brito,
passou a palavra ao Primeiro Secretário Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez leitura da segunda
votação do Projeto de Lei do Executivo nº 019/2025, Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício
de 2026 e da outras providências. Parecer  da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final, ao
 
 
 
Projeto de Lei do Executivo n° 019/2025 que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2026 e
dá outras providências. Foi colocado em discussão, não havendo discussão foi colocado em votação. Parecer
aprovado por unanimidade. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o 1° vice-
presidente Joanes Vieira Pimentel para resolver assuntos internos. Grande Expediente: O vereador Amauri
Olartechea cumprimentou a todos e convidou a população a participar do Orçamento Participativo por meio do
QR Code disponível em pontos da cidade, destacando sua importância para as futuras melhorias do município.
Reforçou também o convite da Superintendência de Habitação para a audiência pública que ocorrerá na sexta-
feira, às 15h, na AABB, com foco na regularização fundiária dos bairros Vila Nova e Coronel Mariano, em
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parceria com o Ministério Público. Comentou sobre os transtornos causados pela poeira devido às obras de
esgoto, pediu paciência à população e garantiu que o asfaltamento será feito em breve. Finalizou dizendo que
Rio Verde vive um novo tempo de avanços com ações em toda a cidade. O vereador José Armando da
Fonseca cumprimentou os demais pares da Casa de Leis e a população que acompanhava a sessão.
Parabenizou todos os vereadores pela aprovação da LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias) em segunda
votação, destacando a importância da matéria. Ressaltou que a sessão foi atípica, pois não foi possível
apresentar novas demandas devido à pauta específica da votação. Agradeceu à população que acompanhou os
trabalhos da Câmara neste encerramento do primeiro semestre legislativo e desejou um feliz fim de mês a todos
os ouvintes. Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos. Em seguida, fez um convite à comunidade para
participar da audiência pública que será realizada no dia 11 de agosto, às 19 horas, no plenário da Câmara
Municipal, com o objetivo de esclarecer dúvidas sobre o plebiscito que tratará da possível mudança do nome do
município para Rio Verde do Pantanal. Destacou que a decisão será tomada pela população por meio do voto, e
que os vereadores estão apenas cumprindo o papel de promover o debate público. Em seguida, agradeceu ao
presidente Flávio Brito e aos demais vereadores pelas felicitações pelos seus 50 anos de casamento com sua
esposa Dorália. Agradeceu também à sua família, por sempre estarem ao seu lado. Disse que não há segredo
para manter um casamento duradouro, mas que é preciso ter respeito, união e companheirismo. agradeceu à
população rioverdense pela confiança ao longo dos seus cinco mandatos como vereador. Encerrou a fala
reforçando sua gratidão a Deus, à família e à comunidade, e reafirmou seu compromisso de continuar
trabalhando em prol do município. O vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou a todos,
destacando a importância da sessão dedicada à votação da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), que define
os rumos dos gastos
 
 
 
públicos para o próximo ano. Ressaltou que a matéria foi analisada com responsabilidade pelos vereadores, com
o devido acompanhamento jurídico, e que as emendas apresentadas buscaram contemplar áreas
constantemente cobradas pela população, com o objetivo de garantir que os recursos públicos sejam bem
aplicados. Em seguida, prestou homenagem à professora Katiane Lara, diretora da Creche Venância, que fez
aniversário no dia anterior, desejando-lhe saúde, paz e bênçãos para ela e sua família. Em nome da professora,
parabenizou todos os educadores da rede municipal, incluindo monitores e alunos, desejando boas férias e um
retorno renovado às aulas. Comentou sobre a possível mudança do nome do município para Rio Verde do
Pantanal, enfatizando que a decisão será da população por meio de plebiscito. Defendeu o debate e a ampla
participação popular nas audiências e no momento da votação, reforçando que “Rio Verde é do povo”,
independentemente da nomenclatura. Por fim, desejou que o município continue crescendo e sendo um orgulho
para todos. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a todos e parabenizou sua esposa por
seu aniversário no dia anterior, reconhecendo seu apoio fundamental desde o início da sua trajetória política.
Reforçou o convite à população para participar do programa Lar Legal, com audiência marcada para sexta-feira,
dia 18, às 15h, na AABB, que tratará da regularização fundiária. Parabenizou o superintendente Reinaldo
Carvalho pelo trabalho transformador à frente da Habitação, destacando que sua atuação trouxe autonomia e
dignidade aos moradores por meio da entrega de escrituras. Homenageou também o vereador Lauro Marchezan
pelos 50 anos de casamento com a esposa Dorália, elogiando a longevidade da união e a parceria do casal,
especialmente sendo esposa do político. Em relação à pauta da sessão, comentou sobre a Lei de Diretrizes
Orçamentárias (LDO), explicando de forma didática à população que ela trata do orçamento do município. Disse
que, apesar do valor previsto de R$176 milhões (cento e setenta e seis milhões)  para o próximo ano, a aplicação
dos recursos é complexa e controlada por leis, percentuais obrigatórios e fiscalização de órgãos como o Tribunal
de Contas. Parabenizou o trabalho da secretária Carmen nas finanças e saudou o ex-secretário Olavo Castro por
sua nomeação como novo secretário de gestão de Coxim, destacando sua contribuição também para Rio Verde.
Encerrando, reiterou que segue à disposição da população em suas redes sociais e no gabinete, reafirmando
seu compromisso com o trabalho e com o povo. O vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos.
Parabenizou o vereador Lauro Marchezan e sua esposa Dona Dorália pelos 50 anos de casamento, destacando
a importância da confiança e do amor para manter a união familiar. Agradeceu e parabenizou o Secretário de
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Educação, professor Walter, por ter atendido ao pedido de retirar a obrigatoriedade da participação
 
 
 
dos professores no processo seletivo federal (PND), reconhecendo o gesto como sensível e justo, considerando
a sobrecarga da categoria, agradeceu também ao prefeito Réus Fornari pela decisão. Parabenizou o professor
Carlinhos, que deu início à 1ª Copa Coasgo, no ginásio municipal. Convidou a população para prestigiar a
semifinal da Liga MS Digital Net de Futsal que ocorrerá no sábado, 19 de julho, às 19h, no ginásio  Agradeceu ao
prefeito Réus Fornari e à Secretária Josi Madruga por ceder o ginásio de esportes para a realização do evento.
Encerrou desejando uma boa semana a toda a população e que Deus abençoe a cidade de Rio Verde. A
vereadora Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou a todos. Agradeceu em especial a presença de seu
esposo, Kid Bittencourt , por estar presente na última sessão antes do recesso. Parabenizou o vereador Lauro
Marchezan e sua esposa Dona Dorália pelos 50 anos de casamento, destacando que essa união é exemplo de
superação e inspiração para todos. Destacou que o semestre foi marcado por diálogo, proposições, articulações
e compromisso com a cidade. Agradeceu aos colegas pela convivência democrática e à sua equipe pelo trabalho
nos bastidores, com responsabilidade e transparência. Mencionou a emenda apresentada para criação de uma
ajuda de custo aos pacientes em tratamento ou na busca por transplante, como uma das ações de seu mandato,
e falou sobre sua esperança de que vire um projeto futuramente. Agradeceu à população pelas demandas
recebidas e reconheceu que nem tudo foi atendido ainda, mas acredita que grande parte será alcançada com
esforço contínuo. Reforçou que, apesar do recesso legislativo, o trabalho não para, pois continuará ouvindo a
população, fiscalizando e atuando no hospital municipal a partir das 13h, onde também exerce sua profissão de
assistente social. Desejou um período de descanso e reflexão a todos e encerrou parabenizando o professor
Carlinhos pela organização da 1ª Copa Coasgo Municipal de Futsal, e seu filho Kener, que também está
envolvido no projeto. Convidou a população para prestigiar o evento e por fim reafirmou estar de portas abertas
para atender a todos. O vereador Washington Jefferson de Castro cumprimentou a todos e parabenizou o
programa Lar Legal, destacando o sucesso da audiência pública realizada no bairro Santa Terezinha e
anunciando a próxima, que será na Vila Nova, para entrega das escrituras das casas, um avanço importante
para os moradores. Em seguida, destacou melhorias na saúde do município, informando que a Secretaria
Municipal de Saúde recebeu novos equipamentos para o Hospital Municipal e os postos de saúde, como
autoclaves, aparelhos de ar-condicionado, cortinas de ar e geladeira. Também mencionou a solicitação e início
do conserto das cadeiras e da calha no posto de saúde da Vila Nova, que antes ficava dias sem atendimento
odontológico devido a infiltrações. Ressaltou que os recursos são municipais e estaduais, e os novos
equipamentos trarão
 
 
 
mais eficiência e conforto para usuários e profissionais da saúde. Reforçou que “saúde não se promete, se
entrega”, elogiando o comprometimento da secretária Aline Benvenuti, com quem esteve pessoalmente
discutindo ações voltadas ao atendimento nas áreas rurais, como os assentamentos e o Pantanal da
Nhecolândia. Agradeceu também o Prefeito Municipal, pela postura firme e os investimentos feitos na saúde
pública. Finalizou reafirmando seu compromisso com o povo, destacando que seu mandato é construído fora dos
gabinetes, ouvindo a população nos bairros, nas varandas, nas estradas empoeiradas, com o “gabinete móvel
na rua”. Disse que continua fiscalizando, apoiando e cobrando com responsabilidade. O vereador Robson
Rodrigues Machado parabenizou dona Dorália e o vereador Lauro Marchezan pelos 50 anos de casamento,
destacando o apoio dela na trajetória política do marido. Relatou visitas  a Campo Grande junto com outros
vereadores, onde se reuniu com o Secretário de Turismo, Marcelo, solicitando a construção de uma quadra para
a escolinha Dois Irmãos, e com o Secretário de Educação, Hélio, tratando da reforma da Escola Thomas de
Barbosa Rangel e da ampliação da escola cívico-militar com o 6º ano. Agradeceu à Secretária de Assistência
Social, Ana Miram, pelo trabalho, e mencionou sua ausência na conferência por estar em retiro espiritual.
Destacou também a celebração do bispo Dom Antonino pelos 25 anos de bispado. Comunicou a liberação de
emenda para aquisição de um ônibus para o CEM, resultado da ida dos vereadores a Brasília, e a licitação de
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uma van conquistada junto à senadora Tereza Cristina. Agradeceu à população e reforçou que está à disposição
em seu gabinete e telefone. Finalizou desejando um bom fim de semana a todos. O vereador Joanes Pimentel
Vieira passou a presidência ao 2° vice-presidente  Robson Rodrigues Machado, para fazer o uso da tribuna. O
vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos. Parabenizou o vereador Lauro Marchezan e sua
esposa, dona Dorália, pelos 50 anos de casamento. Destacou a importância da sessão dedicada à LDO e
agradeceu ao presidente por permitir o uso da palavra. Comentou que, mesmo sendo uma sessão exclusiva, não
poderia deixar de se manifestar sobre a LDO, que define os gastos do município para o próximo ano. Afirmou
que apresentou emendas importantes, como a solicitação de recursos para o transporte gratuito dos acadêmicos
que estudam em Coxim, ressaltando a importância do apoio a esses jovens. Comprometeu-se a destinar sua
emenda impositiva de 2025 caso o município não atenda à demanda. Também mencionou emenda voltada ao
esporte, solicitando apoio e incentivo às etapas de rodeios municipais e regionais, incluindo a participação de
atletas e locutores locais em eventos como a Exposição de Rio Verde e a PBR. Agradeceu à população pelo
apoio e reafirmou seu compromisso com o trabalho legislativo e com o desenvolvimento do município. O
vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a
 
 
 
presidência. Em concordância com o plenário, a palavra foi cedida para o vereador Amauri Olartechea por 1
minuto para fazer o uso da tribuna. O vereador Amauri Olartechea agradeceu o tempo concedido e, em nome
da Câmara Municipal, registrou agradecimento à senadora Teresa Cristina pela destinação de R$ 1 milhão para
a saúde do município de Rio Verde. Informou que esse recurso foi fruto da articulação dos vereadores durante
visita a Brasília, em março, ocasião em que a senadora havia sinalizado o envio da verba. Reforçou que o
recurso já se encontra na conta da Prefeitura e será aplicado em melhorias na área da saúde, beneficiando
diretamente toda a população com um serviço mais qualificado. Encerrando, destacou a importância da parceria
da senadora com o município e agradeceu em nome dos 11 vereadores e de toda a população rio-verdense. O 
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais
nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia quinze (15) de Julho do Ano de Dois Mil e Vinte e
Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada
pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
 
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito –Presidente
 
 
 
 
 
 
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente
 
 
 
 
 
 
Robson Rodrigues Machado– 2º Vice-Presidente
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Amauri Olartechea – 1º Secretário
 
 
 
 
 
 
José Armando da Fonseca – 2º Secretário
 
 
 
 
 
 
Carlos da Rocha Pontes
 
 
 
 
 
 
Laurindo Luiz Marchezan
 
 
 
 
 
 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida
 
 
 
 
 
 
Vanilda Lopes dos Santos
 
 
 
 
 
 
 
Washington Jefferson  de Castro
 
 
 

PÁGINA 5 DE 6

DOC: 



 
 
 
Yhgor Chagas Correia de Melo
 

Justificativa
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